

“两高三部”联合发布意见 依法惩治“台独”顽固分子 分裂国家、煽动分裂国家犯罪

6月21日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部联合发布《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》(以下简称《意见》),自发布之日起施行。

《意见》深入贯彻习近平法治思想和新时代党解决台湾问题的总体方略,根据《反分裂国家法》和《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国刑事诉讼法》等法律规定,对依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的总体要求、定罪量刑标准和程序规范等作出具体规定,为司法办案提供明确指引。

一是针对分裂行径,明确犯罪认定标准。对极少数“台独”顽固分子组织、策划、实施“法理台独”、“倚外谋独”、“以

武谋独”等分裂行径,明确适用分裂国家罪、煽动分裂国家罪的具体情形,规定相关犯罪所涉“首要分子”、“罪行重大”、“积极参加”等的认定标准。

二是明确从重情节,重申追诉期限。明确规定与外国或者境外机构、组织、个人相勾结实施分裂国家、煽动分裂国家犯罪行为的,依法从重处罚。犯罪行为有连续或者继续状态的,追诉期限从犯罪行为终了之日起计算;在公安机关、国家安全机关立案侦查或者人民法院受理案件以后,逃避侦查或者审判的,不受追诉期限的限制。

三是坚持宽严相济,体现罚当其罪。坚持依法惩治,做到当严则严,该宽则宽。专门规定“台独”顽固分子主动放

弃“台独”分裂立场,不再实施“台独”分裂活动,并采取有效措施减轻、消除危害后果或者防止危害扩大,符合刑事诉讼法相关规定的,可以撤销案件、不起诉或者对涉嫌数罪中的一项或多项不起诉。

四是遵循法定程序,保障诉讼权利。明确对“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪案件可以依法适用缺席审判程序;明确规定犯罪嫌疑人、被告人依法享有辩护权、上诉权等诉讼权利。

《意见》指出,人民法院、人民检察院、公安机关、国家安全机关和司法行政机关要充分发挥职能作用,依法严惩“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪,坚决捍卫国家主权、统一和领土完整。
据新华社

今日迎近18年来 “最低满月”

6月22日将迎近18年以来的“最低满月”。届时,月球的地心视赤纬为-28度21.5分,位于北半球的公众会看到一轮圆月低悬天空。天文科普专家称,这是自2006年以来的一次“最低满月”。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍,月亮围绕地球公转的轨道称为白道,月亮每个月沿白道“走”一圈,其地心视赤纬会发生变化,因此每天月上中天(月亮到达正南方天空)之时,月亮的地平高度也会发生变化。

月亮每个月沿白道“走”一圈的过程中,都会经过最低赤纬处,只不过每次经过最低赤纬处的月相不同。6月22日,当月球运行在白道最低赤纬附近时,月相恰巧为满月。“这不仅是本年度12次满月中的‘最低满月’,也是自2006年以来,也就是近18年以来最低的一次满月。”王科超说,此次的“最低满月”,已经非常接近白道赤纬的最低值,特别值得一观。

从季节来看,太阳和满月的赤纬高度呈现相反的变化规律,一年中的“最低满月”都出现在夏季。

王科超介绍,6月的满月时刻为22日9时8分,满月时刻的前后一天内,月相与满月非常接近,且在此期间月球的赤纬变化不足1度,因此今年最低满月的最佳观测时间为21日和22日的晚上。
据新华社

广告

中国海警收回渔网送还渔民

6月11日,中国海警赤瓜舰执法人员把收回的渔网送还中国渔民。

近期,在中国仁爱礁海域,菲律宾非法“坐滩”军舰派出人员,破坏中国渔民所放渔网,将非法所得渔网布设在非法“坐滩”军舰附近,阻碍中国海警正常执法。中国海警依法将渔网收回,送还中国渔民,帮助渔民挽回经济损失。
据新华社



2024烟台住博会昨日盛大启幕

21日上午,2024烟台住博会在烟台国际博览中心盛大启幕。中国房地产业协会、山东省住建厅、山东省工信厅相关负责人出席开幕式并致辞;宁夏、陕西、四川、湖南、湖北、江西、山东等省市房协以及市直有关部门、各区市政府(管委)分管负责人出席开幕仪式。

开幕仪式上,举行了绿色建材下乡授牌仪式,烟台飞龙绿色建材科技有限公司等10家企业成为首批绿色建材下乡销售推广网点;同时,举行了“手拉手”群团购活动启动仪式,市住建局、市总工会、团市委、市机关事务局相关负责人上台,开启了烟台房地产“手拉手”群团购的精准对接。

展览内容丰富 品类齐全亮点多

本届住博会以“发展新质生产力 助推住建高质量发展”为主题,共设置600个国际标准展位,展出面积1.2万平方米,展览范围涵盖房地产开发、物业、家装建材、建筑工程消防、新能源、绿色建造、智能建造、新型城市基础设施、智慧城市等诸多业态。蓝天城投等40余家房企携60余个楼盘、嘉保信等120余家家装建材企业携千种家装品牌产品、中建四局等20余家绿色智能建造企业、惠盛建筑科技等10余家企业携住宅产业化新技术新产品精彩亮相,让有购房和家装需求的业主以及行业企业代表与时俱进,了解住房发展方向的同时,能够多形式、全方位地了解行业发展动态。

高品质项目亮相 引领城市居住新潮流

以蓝天博识雅苑、万科天琴湾、能建东宸府、金象泰梧桐墅、瑞东瑞园、青特悦海府、绿城玉园、森霆春晓等为代表的高品质

精品项目的亮相,引发了行业的广泛关注。这些高品质住宅项目在多个层面展现出了与众不同的特色。在建筑设计上,融合了现代与传统的元素,既彰显了时尚感又保留了地域文化的韵味;在建筑材料的选择上,坚持绿色、环保的原则,选用优质的建材,确保了住宅的安全性和耐用性。此外,很多项目还引入了先进的智能化系统,实现了家居生活的智能化、便捷化。这些项目的亮相,不仅提升了我市住宅市场的整体品质水平,也引领了消费者对于高品质生活的追求,标志着我市高品质住宅市场正逐渐迈向更加成熟的发展阶段。

全产业同步联动 推动绿色产业发展

本届住博会增加了绿色产业园展区,福山区、莱山区、龙口市绿色产业园各具特色、各有优势,全面展现了烟台绿色建造产业的发展成果。展会期间,同步举行了黄河流域绿色建造产业链(烟台)推介会,邀请国家以及省级绿色建造产业链上的专家和学者以及优秀企业代表进行主题演讲及内容分享,通过汇聚行业智慧,分享前沿理念,有效地促进行业企业间的交流合作,资源互惠,推动我市绿色建造产业快速发展。此外,本届住博会还有海绵城市成果展,让市民了解到海绵城市建设的意义和成果,也展示了烟台市在绿色生态建设方面的决心和实力。未来,烟台市将继续深化海绵城市建设,推动城市绿色生态建设迈上新台阶,为市民创造更加宜居、宜业、宜游的城市环境。

高品质住宅论坛同期举办 赋能行业健康发展

住博会期间,由中国房地产业协会

主办的2024年中国高品质住宅发展论坛在烟台国际会议中心举办。论坛邀请了住建部、中房协、省住建厅、市政府以及黄河流域青海、四川、甘肃、内蒙古、山东等省市行业协会相关负责人,汇聚了国家级高品质住宅、房地产全产业链生态的专家资源进行主题演讲,深入探讨高品质住宅发展的关键问题,分享成功的经验和案例,共同为推动高品质住宅发展贡献智慧和力量,真正实现聚资源、搭平台、赋能行业初心,让人居生活更美好。

近年来,烟台聚焦优化结构,大力开发高品质住宅。会同中国建研院,围绕“质量安全、绿色低碳、功能复合、美好宜居、智慧科技、烟台特色”6大维度以及“规划、设计、施工、运维”4个环节,建立涵盖实施方案、评审办法、技术指引等一整套高品质住宅开发建设管理体系,包含350余项细分标准,走在了全国前列。聚焦开发企业利益和群众关切两个方面,突破性出台土地出让金核减建安成本增量,分期缴纳土地出让金,对室内挑空空间、公共空间架空层、户属空中花园给予容积率减计等22条支持政策,以总体不变的开发成本,为群众提供性价比更高的“好房子”。按照“以点带面、全域铺开”的工作思路,有计划、有秩序、差异化地布局80个高品质住宅项目,目前已启动16个项目建设,其中8个项目已开始预售,销售房屋42.7万平方米,有效满足改善性需求。

发挥集聚人才作用 举办住建专场招聘会

为发挥住房集聚人才作用,市住建局将住建行业“产业+人才”专场招聘会移到了住博会现场,市住建系统13家行



业协会将各行业企业招聘信息汇总、整理,并联合重点招聘企业集中发布招聘信息,组织交流会洽谈。这也是市住建局贯彻《烟台市加快吸引集聚青年人才来烟就业创业三年行动方案》《烟台市青年人才引进“百日攻坚行动”实施方案》,全面落实重点产业链人才招引集聚工作要求的重要举措,主旨是吸引国内外优秀行业人才来烟就业,加快充实我市住建行业人才力量。

配套活动丰富多样 惠民服务多元化

展会期间,“聚焦住博会 住建在行动”政府开放日活动举办,市住建局相关科室工作人员在现场为购房置业者提供政策咨询服务。此外,各参展企业通过“置业送礼”“扫码有礼”等灵活多样的促销方式,对各自楼盘、产品进行展销。组委会也继续奉行“惠民利企”的服务宗旨,联合参展企业放出优惠,为购房家装市民提供意想不到的折扣。

本届住博会为期4天,市民可直接到烟台国际博览中心免费参观。

烟台住博会热线:0535-6213680